

# 港校友賀中山大學90周年

## 林武梁愛詩吳克儉等主禮 各界賢達捐巨資



霍震寰向李萍遞交3,000萬捐款。左三為林武、左一梁愛詩。 莫雪芝 攝



中山大學香港校友聯合舉辦慶祝中山大學90周年聯歡晚宴，賓主合影。 香港文匯報記者莫雪芝 攝

香港文匯報訊（記者 黃晨）為慶祝孫中山先生創辦中山大學90周年，中山大學香港校友聯合會於11月2日假香港大會堂美心皇宮大酒樓舉行母校歷史圖片展及聯歡晚宴，為母校送上祝福。中聯辦副主任林武，香港基本法委員會副主任梁愛詩，教育局局長吳克儉等蒞臨主禮。晚宴上，澳門霍英東基金會、孫念恩校友（化名）、裕華國貨、旭日慈善基金、旭日國際集團、玖龍紙業集團向中山大學捐贈了巨額善款支票，支持該校發展。

出席晚宴的主要賓主尚包括前港區全國人大代表吳康民，中山大學常務副校長陳春聲、副校長李萍、校長助理陳紹彬，中聯辦教科部副部長莫錦強，大會主席盧豐順等。

### 霍震寰余國春楊劍等捐款

捐贈儀式由中山大學教育發展基金會秘書長李漢榮主持，在林武、梁愛詩、陳紹彬見證下，中山大學副校長李萍代表該校接受。澳門霍英東基金會主席霍震寰，裕華國貨東主余國春、余國春兄弟，裕華國貨副總經理李潤基、特別項目總監余偉傑，旭日慈善基金主席楊劍，旭日國際集團主席蔡志明，玖龍紙業集團董事長張茵，孫念恩校友（化名）代表分別遞交了善款支票。據悉，澳門霍英東基金會捐款3,000萬人民幣，孫念恩校友（化名）夫妻捐贈1,660萬人民幣，裕華國貨、旭日慈

善基金、旭日國際集團、玖龍紙業集團分別捐贈1,000萬人民幣。

### 陳春聲感謝香港社會賢達

陳春聲代表中山大學向各位香港社會賢達的慷慨捐獻表示感謝。他指出，中山大學由孫中山先生親手創立，香港是孫中山求學、生活及從事革命活動的地方，校友會是次活動於香港舉辦，具特別意義。90年來，中山大學湧現很多名師，他們秉承「開放務實」的辦學理念，為國家社會培養眾多棟樑之才。現在，中山大學已成為內地一流、國際知名的大學。今天慷慨捐助的既有老朋友，也有新朋友，有社會賢達，也有學校校友，大家本著希望學校教育事業蓬勃發展的初衷，支持該校不斷進步。

他指出：「孫中山說過，教育是神聖的事業，人才是

國家的根本。該校師生將不斷努力，向世界一流大學邁進，回饋各界的鼎力支持。」

### 盧豐順：6會聯歡意義非凡

盧豐順指：「在廣大校友努力支持和母校師生的拚搏下，一代代中山大學師生星火相傳，譜寫了母校的輝煌業績。今日，中大根深葉茂，桃李芬芳，是次系列活動表達廣大師生對母校的祝福，展現母校90年來與時俱進貢獻社會的驕人成績。」活動由6個香港中大校友會聯合舉辦，意義非凡，大家團結友愛、親如一家，為凝聚在港中大人作出貢獻，他更祝母校在學術上不斷創新，為國家培養更多人才。

慶祝晚宴氣氛溫馨，精彩文藝表演為晚宴增添喜慶氣氛。香港校友還將於11月8至9日赴廣州中山大學南校區，參加母校90周年系列慶祝活動。



珠算奇才訪本報 11月3日，財政部財政科學研究所副所長王朝才博士（右五）、香港聯藝機構有限公司董事長李建民（左三）帶領國粹香江校園行-中國珠算文化講座及示範表演嘉賓一行到訪香港文匯報，獲本報總經理歐陽曉晴（右六）等熱情接待。 金巍 攝

## 澳門國際銀行慶40周年

香港文匯報訊（記者 施虹羽 澳門報道）澳門國際銀行昨日舉行成立40周年慶祝酒會。全國政協副主席何厚鏞、澳門行政長官崔世安、澳門中聯辦主任李剛、外交部駐澳特派員胡正躍等出席。酒會期間，舉行了由澳門國際銀行分別向鏡湖醫院慈善會以及同善堂捐款的儀式。

### 何厚鏞崔世安李剛赴會

澳門金融管理局主席丁連星在致辭時表示，作為澳門經濟的重要組成部分，澳門銀行業近年來一直保持着健康的發展態勢，在行業規模不斷增長、經營表現屢創佳績的同時，資本充足、流動性充裕，而風險管理與公司管制也不斷提升。從各項監管指標來看，澳門金融業表現正處於歷史的最好時期。在這個過程中，澳門國際



澳門國際銀行40周年酒會。

銀行與業界一同，作出了有目共睹的貢獻。

### 丁連星：橫琴開設代表處

丁連星續說，在國家政策的支持下，澳門與內地不斷融合。今年1月，澳門國際銀行在橫琴開設了代表處，這是落實CEPA的新

舉措，也是為進一步發展澳門與內地特別是廣東的金融合作開啟了新篇章。

澳門國際銀行總經理焦雲迪表示，澳門國際銀行40年來，扎根澳門，經過不斷的努力，以穩健經營、積極進取和提供優質服務為宗旨，服務廣大市民，努力為澳門的社會發展做出貢獻。

## 莆仙鄉會喬遷暨媽祖像揭幕

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）香港莆仙同鄉聯合會11月2日舉行新會所暨媽祖像揭幕慶祝酒會，特邀中聯辦社聯部副部長黎寶忠，莆田市委常委、統戰部部長林素欽，全國政協教科文衛體副主任、福建社團聯會主席吳良好，全國政協常委林樹哲，民建聯主席譚耀宗，仙游縣委書記鄭瑞錦蒞臨主禮。該會會長林平基、理事長黃自強、監事長傅益清及鄉親與賓主歡聚一堂，見證歷史一刻。

### 黃自強：斥700萬購新會址

黃自強表示，該會創立於1993年，在歷屆首長及鄉賢的帶領下，會務不斷壯大。新會址位於葵涌葵昌中心，面積逾1,500呎，於年前斥資700多萬購置及裝潢。他稱，新會所的成功購置，為該會發展打下堅實基礎，有了一個永恆的基業，標誌該會發展邁向新里程。相信將更好地發展愛國愛港力量，凝聚鄉親力量，達成薪火相傳的目標，更好地支持特區政府依法施政，共同構建更和諧社會。

他續指，媽祖是福建莆田的一尊保護神，也是民間傳說的一個真實化身，歷經千百年，對於東亞海

洋文化及中國沿海文化產生重大影響，華人善信逾5億。為了更好地弘揚媽祖精神和宣傳媽祖文化，該會決定在會所恭迎媽祖供鄉親們膜拜，藉此增加在港莆籍鄉親對媽祖、對家鄉的歸屬感，弘揚媽祖



香港莆仙同鄉聯合會慶祝喬遷暨媽祖像揭幕，賓主合影。 邵萬寬 攝



楊輝（左四）與陳金烈（左五）代表雙方互贈紀念品。

香港文匯報訊（記者 子京）香港僑界社團聯會10月27日假會所熱烈歡迎來訪的福建省僑辦主任楊輝、港澳處處長潘晨輝一行二人。該會常務副會長陳金烈、副會長王欽賢、李碧蕙、黃娟娟等熱情接待。雙方座談，冀今後繼續密切往來，共同為促進閩港兩地合作發展作出新貢獻。

陳金烈代表會長余國春和全體同仁歡迎家鄉僑辦貴賓，他並簡介港僑聯會概況。他表示，香港歸僑、僑眷人數很多，不少港人的祖籍地都是廣東、福建。他回顧說，香港僑界與福建省僑界有着密切的交往，雙方多方位、多領域交往，關係密切。希望今後雙方加強交流，特別是增進雙方僑界青年的活動交往。

楊輝感謝該會熱情接待，並形容香港僑界社團聯會有很多老朋友，拜訪友人深感親切。港僑聯會是香港僑界最具實力和代表性的團體，名聲在外，此次在該會會所與各位見面，加深了印象。

### 楊輝冀加強聯繫合作

楊輝說，來香港這兩天，親眼看到福建鄉親、僑友設立街站，簽名反「佔中」，支持香港警方，恢復秩序，維護法治，維護香港繁榮穩定，感受到福建鄉親、僑友關心香港社會事務的巨大熱情。為了加強並方便與港澳僑界及鄉親的聯繫，今年起福建省僑務辦公室專門成立了「港澳處」，冀今後繼續與香港僑界保持密切聯繫與合作，內外聯動，做好社團工作，加強雙方交往，進一步增進兩地僑界友誼。

出席座談會的尚有港僑聯會常務副秘書長李振德，辦公室主任李金林等。

## 培華公僕研討班結業

香港文匯報訊（記者 黃晨）由培華基金和京港人才交流中心合辦的「第七十六期中國高級公務員經濟管理研討班」結業禮日前於中總俱樂部舉行。基金會常務委員會委員兼項目負責人脫瑞康頒發證書，對學員們順利完成課程表示祝賀。

脫瑞康表示，中國高級公務員經濟管理研討班一直是培華的重點項目，近年重點為內地西部地區及一些城市建設處於起步階段的邊遠地區。很多學員在港培訓後，都表示收穫甚豐，他提醒學員謹記，香港經驗未必完全適用於內地，尤其是目前，香港面對的困難挑戰並不比內地少。望學員日後與培華分享成功經驗。

京港人才交流中心總經理韋大璋指，通過人才交流培訓，培華對提升公僕素質作出巨大貢獻。今次項目層次高、內容豐富，10多天來學員耳聞目睹香港真實



培華第七十六期中國高級公務員經濟管理研討班結業。 黃晨 攝

情況，回去後將用新知識、新技能、新觀點、新脈，學以致用，將培華培訓的效果最大化。生產力促進局製造科技部高級顧問黎華華祝賀學員。研討班團圓、遼寧省人力資源和社會保障廳政

策研究處處長於海臣指，是次來港堪稱不枉此行，學生通過上課、實地探訪了解香港民生、政治、法律方面的知識，回家後定會將此行見聞與身邊人分享。